
Факти за троицата 

Доктрината за троицата е фундаментална за много църковни учения, макар че думата "троица" не

се  появява  никъде  в  библията.  Всъщност  тази  дума  не  се  появява  никьде  в  християнската

литература  до  началото  на  трети  век.  Тертулиан,  който  използва  тази  дума  за  първи  път  ,  е

поставил значение много по- различно от това в наши дни.

Отца, сам по себе си, писал той,  е без начало; Синът има начало и то е от ангелска природа.

Единението на Баща и Син е единение по цел и воля.

Ранни църковни писатели

Протестантски и католически учени признават, че доктрината за троицата  е станала догма през

четвърти век. Ранните църковни писатели са емпатични в твърдението, че Отца е с върховен ранг

над  Сина  и  не  по-  късно  от  трети  век  мнозинството  са  определяли  Светия  дух  просто  като

божествена сила, а не като отделна личност.

1.Евреите, с които Бог има отношение изключително пo времето на Стария завет, никога не са

вярвали в триединен Бог. Равинските писания (Талмуд), които датират от времето на Стария завет

са обемни, но в нито едно от тях не се споменава концепцията за Троица. Новата католическа

енциклопедия признава, че доктрината на Троица не се изучава в Стария завет.

2. Нито Новият завет изучава тази доктрина.
Думите на Исус от Новия завет ясно учат, че Отца е  върховно създание над Сина.
"Аз не мога да върша нищо от Себе Си;... и съдбата Ми е справедлива, защото не искам Моята
воля, но волята на Онзи, Който Ме е пратил." Йоан 5:30
"...защото Отец е по-голям от Мене."- Йоан 14:28
"...както Отец изпрати Мене, така и Аз изпращам вас."- Йоан 20:21
"...Възнасям се при Моя Отец и вашия Отец, при Моя Бог и вашия Бог."- Йоан 20:17
В последния стих, цитиран по- горе , забележете , че Небесния Отец е наречен Бог на Исус. И Исус
говори за Баща си като "единия истинен Бог" - Йоан 17:3

Словото беше с Бог

Йоан 1:1 често се цитира в подкрепа на доктрината на Троица, защото известната версия е , че ..."

Словото беше у Бога; и Словото бе Бог." Но този стих има противоречие, защото как Словото е с

Бог и в същото време е и Бог. Това противоречие не е намерено в гръцкия текст: "...и Словото

беше с Бога. Това, което бе Бог, беше Словото."- Библия, лесна за четене версия.

Този  превод  изразява  мислите  на  апостол  Йоан  както  следва:  "  Нашият  Господ  беше  с  Бог

(Небесният Отец) и нашият Господ беше "бог" ( велик като Бог). Нощта преди разпятието, Исус се

моли на Отца ( Йоан 17:5), че когато го възкреси , той може да има "...славата, която имах с теб,

преди  светът  да  бъде  сътворен."  И  Бог  възнаграждава  това  искане  на  Исус  през  тази  нощ  в

Гетсиманската градина,  за  което Павел ни казва (  Филипяни 2:9),  че  "  Бог  го  издигна  на най-

високото място и му даде името, което е над всички имена".



Аз и Отца сме Едно

Наистина Исус е бог, велик и господар. Но той не е най-върховното божество. Когато библ ятаи́ята
използва думата " Бог", в смисъл върховно божество, то се има в предвид Отца, никога Синът.

Наистина Исус казва " Аз и Отца сме едно" (Йоан 10:30) .Но по- нататък той обяснява, че това е

същото единение, което съществува с неговите ученици: "Отче святи, пази ги чрез силата на името

си, което си ми дал, така че те да бъдат едно, както сме ние.(Йоан 17:11)

Единението на Отца и Син е единение по цел и воля.

Бог е авторът, Исус е почетният изпълнител на плана на Отца. Павел пише: "за нас има само един

Бог – Отец, от когото идва всичко и за когото живеем, и има само един Господ – Исус Христос, чрез

когото съществува всичко и чрез когото живеем."- (1 Коринтяни 8:6)

Голямата небесна слава, която сега Исус има ( Филипяни 2:8,9) е получена като подарък от Отца,

награда  за  неговото  послушание  на  земята.  Петър  също  говори  за  това  взаимоотношение  :

(Деяния на ап.  5:30,31)"Богът  на  нашите  предци възкреси Исус...Бог  го  издигна  до  дясната  си

страна..." И Павел ни напомня, че (Евреи 1:4)"Бог го направи да превъзхожда ангелите, също и

името, което наследи."

Това, че "Бог Баща" е отделен и превъзхождащ  "Исус Синът" е очевидно от подчинението на

нашия Господ на Божиите заповеди (Евреи 5:8; Йоан 4:34, Лука 22:42). Фактът, че много от тайните

на Божия план не са разкрити на Исус до неговото възкресение (Марк 13:32; Отрковение 5:1-4)

показва, че Бащата и Синът са две отделни създания, но в "еднинение" по характер и цел.


